

“美容整容贷”盯上求职大学生

小心美丽不见、工作落空

新华社 黄筱

眼下正值招聘季,一些爱美的女大学生被“美容整容贷”机构重点锁定,在为迅速借到钱实现“美丽梦想”而欣喜的时候,等待她们的却是意想不到的结局。

零抵押、零担保、低利息…… 诱人条件下风险丛生

刚毕业的小吴通过某招聘网站来杭州一家公司应聘,该公司面试官表示对小吴一切都很满意,但要求小吴在入职前必须“提升个人形象”。由于底薪颇丰,小吴为了不错过这个难得的工作机会,便同意了面试官的意见。

该公司一男子表示他有一家比较熟悉的美容医院,不仅可以给小吴提供优惠,还能提供零抵押、零担保、低利息的贷款手术,并“贴心”地帮小吴联系贷款公司,没有多想的小吴顺利来到这家医院进行了整形手术。

令人意想不到的是,整容之后应聘的公司如人间蒸发一般再也无法取得联系,小吴不仅工作没着落,还背负了数万元的整容贷款,丰厚的“底薪”也成了遥远的“画饼”。

在一企业实习的杭州某艺术类院校大

学生小王一直深受青春痘困扰。在尝试过各种方法无果后,她在抖音上偶然发现了一家美容院发布的祛痘广告视频,在多组祛痘前后对比图的吸引下,小王来到该美容院办理了价值上万元的祛痘套餐并签订了分期付款协议。

然而,第一次治疗非但没有起到效果,小王的脸上反而出现了大面积的过敏反应,一边要偿还协议上每期治疗费,一边对治疗效果心存疑虑,这让原本满心期待的小王感到崩溃。

在求助正规的皮肤科医生治疗后,小王才意识到该美容院涉嫌非法医疗美容,遂向卫生监督部门举报。小王表示她是一个还算理智的人,这次病急乱投医才上当受骗。

非法医美机构推波助澜

记者在调查中发现,不少打着零抵押、零担保、低利息的“美容整容贷”,暗藏诸多隐性条款,不仅贷款利率高,而且还贷要求

苛刻。贷款机构与非法医美机构“联手”,诱导年轻消费者提前消费、超额消费。

——“联手”设套,利益均沾。据卫生监督部门执法人员透露,贷款平台往往和非法医美机构是“利益共享者”,部分“美容整容贷”平台会链接美容机构的广告,通过引流赚取一些广告费用;有些医美机构则会主动为囊中羞涩的客户“热心”推荐所谓“安全可靠”的贷款机构,促成双方获利。

——行踪诡秘,社交圈“杀熟”。杭州市下城区卫生监督所所长胡立群介绍,与一些“套路贷”机构神龙见首不见尾类似,非法医美机构和违法经营的美容机构也隐藏极深,大多集中在写字楼、商场里,并且采取预约制,不提前预约无法进入机构内部,部分经营者甚至没有固定场所,而是通过朋友圈、视频平台等发布广告招揽生意。

小王说身边不少同学整容,就是从朋友圈里得到的信息。结果,等待她们的是培训几天就上岗的“黑医”和无医疗机构执业许可证的“黑市”。

——正规机构涉险经营“增值服务”。记者在调查中发现,一些持生活类美容机构卫生许可的场所,也在超出经营范围,隐秘开展医疗美容项目。在杭州市一家连锁生活类美容机构,记者询问美容师是否有水光针注射服务时,对方回答称:“有的,但这属于办卡会员的增值服务,充值达到一定金额,可以请外面的专业老师来做,只有会员才能享受超低价。”

爱美不可“任性”,

消费者需提高鉴别能力

杭州市公安局刑侦支队副支队长王国庆表示,与传统的涉黑涉恶违法犯罪不同,近年出现的黑恶势力活动逐渐趋于隐蔽,校园也会成为黑恶势力的“藏身之地”,他们游走于违法与犯罪之间,其组织形态、攫取利益的方式也在发生改变,“美容贷”“创业贷”“培训贷”等巧立名目的借款形式,目的都是为了设下陷阱获取利益。多数受害大学生自控能力差,消费不理性,缺乏法律和金融常识,容易被骗子“套”。

专家提醒,大学生在求职过程中不仅要保持头脑清醒,还要睁大眼睛寻找正规机构治疗,不能贪图便宜而误入不法分子设下的陷阱。

业内人士介绍,开展医疗美容活动的场所必须是经卫生健康行政部门审批后取得《医疗机构执业许可证》的医疗机构,机构核准的每个医疗美容科目均应配备一名以上相应专业的美容主诊医师,开展符合《医疗美容项目分级管理目录》规定的诊疗活动,机构内的医生持有相应专业的医师执业证书、护士持有护士执业证书。

而普通的生活类美容场所,服务范围仅限于皮肤表面护理,不能做侵入型的医疗美容项目。卫生监督部门提醒,消费者要留一个心眼,对机构许可证、人员资质证、服务项目的收费等信息有明确的了解后再做决定。

中国驻埃及大使馆: 谨慎选择赴埃自由行

新华社 李碧念

中国驻埃及大使馆19日提醒赴埃中国游客提高安全风险防范意识,谨慎选择赴埃自由行。

中国驻埃及大使馆当天在其官方微博发布公告说,目前正值斋月期间,也是埃及各类安全事故多发期。中国驻埃及使馆再次提醒赴埃中国游客切实提高安全风险防范意识,谨慎选择赴埃自由行。

公告说,中国游客在埃期间应合理安排旅游行程,听从带队导游统一指挥和安排,尽量避免单独外出活动。国内组团社应督促埃及地接社加强安全防护措施,严格按照埃及安全部门有关规定安排旅游行程,确保安全。

一辆载有外国游客的旅游巴士19日在位于开罗郊区的大埃及博物馆附近遭爆炸袭击,造成至少14名游客受伤。目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

北京: 清理共享单车等约5万辆

新华社 丁静

北京正在开展共享单车专项治理行动。记者20日从北京市交通委获悉,截至目前,北京市累计清理共享单车、共享电动自行车约5万辆。

自5月13日起,北京市开展为期一个月的共享单车专项治理行动。专项行动开展以来,各共享单车企业日均派出2000名运维人员和500辆运维调度车辆,累计调度共享单车近17万辆,回收破损、废弃车辆2万余辆。同时,北京市各区累计出动巡查人员近1500人次,整改问题点位1200余个,代企业清理破损废弃、乱停乱放车辆超过3万辆,还包括部分共享电动自行车。

专项治理行动是在日常整治的基础上展开的。以北京市西城区为例,2018年3月,西城区有共享单车17万余辆,涉及10多个运营企业,大街小巷随处可见乱停乱放、损坏废弃的车辆。经过调研、走访,西城区确定了春、夏、秋3季不超过6万辆,冬季不超过5万辆的需求规模。以此为基础,督促相关企业及时清运超量车辆并加强维护。

南京见义勇为不留名的小伙子找到了 是位空军战士

新华社 张汨汨 吴天

“是他!他就是我们的救命恩人!”日前,南京的毛恋予女士一家三人在高速路上遭遇车祸,危急之际,一位小伙子挺身相救,又默默离开。毛恋予经10天的找寻,终于找到了见义勇为的小伙子——东部战区空军航空兵某团四级军士长柳金海。

5月7日下午,毛恋予开车带着母亲和不到5个月大的女儿回家。途中,车子撞上了高速路旁的护栏,强大惯性造成车体严重变形,车内3人被困车内,车头凹陷、气囊炸开、汽油滴漏,随时可能起火爆燃,情况十分危急。

这时,一位小伙子跑到车窗前,用力把门撬开,将车内三人一一解救出来,转移到路边安全区域。接着,他安排毛恋予在现场等待救援,自己将老人和孩子送往医院。经检查发现,毛恋予的母亲胸椎挫伤,肋骨骨折,宝宝右臂骨折。所幸二人及时获救,并无大碍。

“等我和丈夫赶到医院时,小伙子已经悄悄离开了。”毛恋予说,“他没有留下姓名,我只记得他穿着深蓝色的衣服,衣服上有‘解放军’字样的标识。”

“一定要对救命恩人当面说声谢谢!”事后,毛恋予联系当地电视台,根据记忆和医院的监控信息,

多方寻找这位无名英雄,终于不负苦心,于5月17日找到了——他就是东部战区空军航空兵某团四级军士长柳金海。

媒体报道后,柳金海所在部队的官兵才知道这件事。“我看到车子的汽油漏出来,闻到焦糊味,当时也没多想,就想把人赶紧救出来。”柳金海说。

记者从东部战区空军航空兵某团了解到,今年32岁的柳金海已入伍15年,是一名特种车辆驾驶员,已安全运送特种装备数千次,多次参加空军、战区组织的各类演习演练任务,曾获得优秀士兵等荣誉和多次嘉奖。当时,他执行公务路经事发地,才有了这样的义举。